Licenciatura em Engenharia Alimentar – Escola Superior Agrária de Coimbra

Exame de Controlo da Qualidade – 8 de Janeiro de 2003


1- O que entende por qualidade alimentar?

2- Refira três componentes da qualidade alimentar e explique brevemente em que consistem.

3- Indique os passos a seguir para a implementação do HACCP (indique somente a sequência dos passos sem entrar em explicações…)

4- A formação é fundamental para a correcta implementação do sistema HACCP. Indique, com referência aos passos que apontou na resposta à pergunta anterior, em que alturas (passos da implementação) é necessário formação, a quem se destina e qual o seu conteúdo.

5- Estudou várias ferramentas (técnicas) básicas utilizadas na resolução de problemas de controlo da qualidade. Indique duas delas explicando a sua utilidade.

Apôs a análise estatística de dois doseadores automáticos os seguintes dados relativos a Capacidade de Máquina foram obtidos:

	
	Doseador 1
	Doseador 2

	Cm
	0.5
	2.0

	Cmk1
	0.5
	3.0

	Cmk2
	0.5
	1.0


6- O que pode concluir relativamente à dispersão e ajustamento de cada um dos doseadores?

7- Qual a acção a tomar em cada um dos casos?

8- Na secção de embalagem de uma fábrica analisaram-se no total 15 caixas em intervalos regulares, cada uma com 200 pacotes. Considera-se como defeituosos todos os pacotes cujo peso difere do estabelecido em 10 g. Os resultados da análise encontram-se na tabela 2. Construa e analise uma carta de controlo que lhe pareça mais adequada com base nestes resultados.

	Caixa
	N º de pacotes defeituosos

	1
	0

	2
	1

	3
	3

	4
	0

	5
	4

	6
	1

	7
	0

	8
	1

	9
	1

	10
	1

	11
	2

	12
	0

	13
	1

	14
	0

	15
	2


Formulário:
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	n
	A2
	D3
	D4

	2
	1,88
	0
	3,267

	3
	1,023
	0
	2,574

	4
	0,729
	0
	2,282

	5
	0,577
	0
	2,114

	6
	0,483
	0
	2,004

	7
	0,419
	0,076
	1,924
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